تحية طيبة وبعد،
 
رسالة بالإنابة عن  د. غيث فريز، مدير مكتب اليونسكو الإقليمي للعلوم في الدول العربية
الموضوع: مشاركة استطلاع رأى لمبادرة "شباب بصفتهم باحثين"
يهدي مكتب اليونسكو الإقليمي للعلوم في الدول العربية تحياته لكم وللجنتكم الموقرة، يسرنا إخبار سيادتكم عن مشاركة مكتب اليونسكو بالقاهرة بمبادرة "شباب بصفتهم باحثين" وهي مبادرة عالمية بشأن كوفيد-19 تربط الشباب وتتشارك معهم لإجراء أبحاث حول تأثيرات الجائحة على الشباب والاستجابات التي نفذها الشباب لمعالجة هذه التأثيرات. ويشترك مكتب اليونسكو بالقاهرة من خلال مساندة مجموعتان من الباحثين الشباب من المنطقة العربية فى إعداد بحثين فى هذا المجال المشار إليه.
 
يهدف أحد البحثين إلى دراسة العمل الرقمي والمدني في أوساط الشباب العربي أثناء جائحة كوفيد-19، أما الآخر فيهدف إلى دراسة كيفية استخدام الطلاب في الجامعات العربية للتكنولوجيا وأساليب التعلم عبر الإنترنت خلال جائحة كوفيد-19، وكيف يؤثر ذلك على تعليمهم وصحتهم العقلية ورفاههم. ويعمل الفريق الثانى على الحصول على بعض المعلومات من خلال استطلاع رأي يستهدف طلبة الجامعات (طلبة بكالوريوس ودراسات عليا)
 
وفى هذا الصدد، نرجو من سيادتكم نشر استطلاع الرأى هذا من خلال قنوات النشر الخاصة بكم للوصول لمزيد من طلبة الجامعات (طلبة بكالوريوس ودراسات عليا) لملء الاستبيان، والذى سيساهم فى إستكمال أعداد المدخلات المطلوبة حتى يتمكن الباحثون من تنفيذ وإنهاء البحث. رابط الاستبيان:
( https://docs.google.com/forms/d/1mJoWa0JeU8wSTfAqiJBDcRIXirk_02UjNRbgAXVRZFY/edit)
 
الموعد النهائي لاستكمال الاستبيان: 13 يونيو 2021 كحد أقصى.
 
شاكرين لسعادتكم حسن تعاونكم.

